

Foaia Sfântul Joan Casian

BULETIN SĂPTĂMÂNAL DE INFORMAȚII

ITINERAR PASTORAL

Marți - Joi , 10-19 mai. Se află în Statele Unite ale Americii și participă la cea de-a doua întâlnire a ierarhilor ortodocși români din America și Europa Occidentală. Duminică, toți ierarhii slujesc dumnezeiasca Liturghie în Catedrala Sfântul Gheorghe din Detroit a Înalt Prea Sfințitului Arhiepiscop Nathaniel

Sâmbătă, 21 mai, 9h30. Săvârșește slujba de sfințire a bisericii Mănăstirii Buna Vestire de la Rosiers

Duminică, 22 mai, 10h00. Săvârșește slujba hramului parohiei Sfântul Gherman și Sfântul Clodoald de la Louveciennes și hirotonește întru diacon pe Claude Delangle

Sâmbătă, 28 mai, 18h00. Săvârșește slujba de aniversare a 10 ani ai parohiei de la Lausanne

Duminică, 29 mai, 10h00. Săvârșește dumnezeiasca Liturghie și slujba de aniversare a 30 ani ai parohiei de la Chambésy

Marți, 31 mai. Paris. Participă la reuniunea Adunării Episcopilor Ortodocși din Franța (AEOF)



P
A
C
E

T
U
T
U
R
O
R

Înalt Prea Sfințitul Părintele nostru **Mitropolit Iosif**

HRISTOS A ÎNVIAT!

7 mai 2005 – zi luminoasă de Înviere, zi măreață de împreună-slujire, zi memorabilă de început de drum al unui nou arhiereu.

Prea Sfințitului Episcop vicar Marc, dăruiește-i, Doamne, toată înțelepciunea și cunoștința cea duhovnicească, iubire și răbdare desăvârșită, sporire întru toate și multă sănătate! Întru mulți ani, Stăpâne!

Retrospectiva evenimentului, în pag. 2-8. Galeria completă de fotografii se află pe site-ul Mitropoliei noastre și pe cel al grupului "orthodoxesparis".

Acolo unde slujește sau este de față, Prea Sfințitul Marc va fi pomenit după Părintele Mitropolit Iosif (și după Prea Sfințitul Siluan, dacă este prezent), astfel: "Pentru Prea Sfințitul Episcop vicar Marc..."

15 MAI

DUMINICA MIRONOSIȚELOR ȘI A DREPTILOR IOSIF ȘI NICODIM

A treia după Înviere

FAp. 6, 1-7
Mc. 15, 43 – 16, 8

Glas 2
Evanghelia Învierii 4

Cuv. Pahomie cel Mare;
Sf. Ahilie, episcopul Larisei

Numărul **216**
15 - 21.05.2005



Paris, 7 mai 2005

PREA SFINȚITUL MARC A FOST HIROTONIT EPISCOP

Ziua de 7 mai 2005 va rămâne înscrisă pentru totdeauna în calendarul Mitropoliei noastre: în această zi, sâmbăta luminată a anului 2005, a avut loc la Paris hirotonia întru episcop a Prea Sfințitului Marc, Episcop vicar al Mitropoliei noastre. Slujba de hirotonie, precedată vineri seara de cea a chemării la arhierie (ipopsifiere), a avut loc în biserica românească "Sfinții Arhangheli" din Paris (9bis rue Jean de Beauvais).

Vinerea luminată, 6 mai 2005, 18h00

S-a săvârșit slujba Vecerniei de către Arhimandritul Marc împreună cu Protoiereul Marc-Antoine Costa de Beauregard (Protoiereul Franței), Preotul Constantin Târziu (biserica Sfinții Arhangheli Paris), Ierodiaconul Calinic (Mitropolia Germaniei și Europei Centrale și de Nord) și Diaconul Mircea Filip (Reședința mitropolitană - Limours). Au participat peste o sută de clerici și credincioși, care i-au întâmpinat în haine de sărbătoare, cu pâine și sare, pe ierarhii sosiți la 17h45 pentru a asista la Vecernie și a săvârși slujba chemării la arhierie. Cântările Vecerniei au fost armonios conduse de corala română a parohiei "Sfânta Parascheva și Sfânta Genoveva" (dirijor: Diacon Nicolae Florea; soliști: Ierodiaconii Nectarie și Iosif) și cea franceză "Sfântul Siluan" din Paris (dirijor: Dl Ibrahim Issid).

După Vecernie, cei cinci ierarhi prezenți au săvârșit slujba chemării la arhierie, la finalul căreia au sosit și Mitropoliții Daniel și Iosif. Prea Sfințitul Siluan, Episcop vicar pentru Italia, a explicat celor prezenți: "Acum se va da citire - după ce s-a săvârșit Vecernia chiar de către dânsul - chemării Bisericii, care i se adresează acum, în prezența poporului și a tuturor celor care sunt Biserica: episcopi și credincioși, pentru înalta treaptă a arhieriei; la care, cel ce a fost ales este chemat să răspundă. Suntem îndemnați cu toții să ascultăm cu atenție și ceea ce i se adresează celui chemat la arhierie, precum și răspunsul pe care el îl dă". Chemarea la arhierie a fost citită în limba română de către Înalț Prea Sfințitul Serafim, Mitropolitul Germaniei și Europei Centrale și de Nord, iar în limba franceză, de către Protoiereul Marc-Antoine Costa de Beauregard, Protoiereul Franței.

CHEMAREA

Prea Cuviosului Arhimandrit Marc (Alric)
la înalta treaptă a arhieriei pentru postul de

Episcop vicar al Mitropoliei Ortodoxe Române a Europei Occidentale și Meridionale

Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, în ședința sa de lucru din ziua de 3 martie, anul 2005, în urma propunerii Înalț Prea Sfințitului Mitropolit Iosif al Europei Occidentale și Meridionale, și a examinării canonice care vi s-a făcut, a binevoit a Vă alege și confirma pe Prea Cuvioșia Voastră în postul de Episcop vicar al sfintei Mitropolii a Europei Occidentale și Meridionale, cu titlul de Nemțeanul. Pentru care Înalț Prea Sfinția Sa Iosif, Mitropolitul Europei Occidentale și Meridionale, precum și ceilalți Înalț Prea Sfințiți și Prea Sfințiți Arhieriei invitați:

Înalț Prea Sfințitul Daniel, Arhiepiscopul Iașilor și Mitropolitul Moldovei și Bucovinei,

Înalț Prea Sfințitul Serafim, Mitropolitul Germaniei și Europei Centrale și de Nord,

Înalț Prea Sfințitul Nathaniel, Arhiepiscop de Detroit și al Episcopiei Ortodoxe Române din America

Prea Sfințitul Sofian, Episcop vicar al Mitropoliei Germaniei și Europei Centrale și de Nord

Prea Sfințitul Siluan, Episcop vicar al Mitropoliei Europei Occidentale și Meridionale,

Prea Sfințitul Ioachim, Arhiereu vicar al Episcopiei Romanului,

vestind Prea Cuvioșiei Tale aceasta îți face chemare la înalta treaptă a Arhieriei, ca vicar al sfintei Mitropolii a Europei Occidentale și Meridionale, cu titlul de Nemțeanul, astăzi, 6 mai, anul mântuirii 2005.

Citită în biserica Sfinții Arhangheli din Paris.

RĂSPUNS

Fiindcă Înalt Prea Sfinția Sa Iosif, Mitropolitul ortodox român al Europei Occidentale și Meridionale, urmând alegerii Sfântului Sinod, a binevoit a mă chema pe mine, smeritul între preoți, la cea adevărat dumnezeiască vrednicie și înaltă treaptă a Arhieriei, pentru sfânta Mitropolie a Europei Occidentale și Meridionale, cu titlul de Nemțeanul, iată, răspund cu multă smerenie și frică de Dumnezeu acestei arhieresti și părintești chemări, și primesc cu supunere și bucurie sfânta și greaua sarcină a Arhieriei. De aceea, mulțumesc mai întâi bunului Dumnezeu care m-a învrednicit de această chemare, apoi Sfântului Sinod, care a binevoit a mă alege și confirma ca Arhiereu. Mulțumesc încă și chiriarhului meu, Înalt Prea Sfințitul Iosif, Mitropolitul Europei Occidentale și Meridionale, care m-a chemat la această vrednicie, împreună și celorlalți Înalt Prea Sfințiți și Prea Sfințiți Arhieriei:

Înalt Prea Sfințitul Daniel, Arhiepiscopul Iașilor și Mitropolitul Moldovei și Bucovinei,
 Înalt Prea Sfințitul Serafim, Mitropolitul Germaniei și Europei Centrale și de Nord,
 Înalt Prea Sfințitul Nathaniel, Arhiepiscop de Detroit și al Episcopiei Ortodoxe Române din America
 Prea Sfințitul Sofian, Episcop vicar al Mitropoliei Germaniei și Europei Centrale și de Nord
 Prea Sfințitul Siluan, Episcop vicar al Mitropoliei Europei Occidentale și Meridionale,
 Prea Sfințitul Ioachim, Arhiereu vicar al Episcopiei Romanului,

care se ostenesc pentru smerenia mea.

Cu ale căror rugăciuni, Domnul Dumnezeu să mă învrednicească a păstra dumnezeiasca treaptă a Arhieriei, curată și neprihănită, până la suflarea mea cea mai de pe urmă, ca să pot da răspuns bun în ziua cea de apoi, la înfricoșata judecată a lui Hristos, Dumnezeuul nostru, a Cărui slavă este în veci. Amin.

Astăzi, 6 mai 2005, anul mântuirii 2005

Arhimandritul Marc

După aceasta, Înalt Prea Sfințitul Nathaniel, Arhiepiscopul Detroitului și al Episcopiei Ortodoxe Române din America, a rostit un cuvânt de învățătură în limba română, tradus spontan în limba franceză de către Prea Sfințitul Siluan, referindu-se la rolul episcopului de "a încinge hora" vieții, plecând de la expresia greacă "horigos tis zois/dătător de viață" din rugăciunea "Împărate ceresc": "Noi trăim în timpul Sfântului Duh, Care ne trage spre o viață veșnică. Pentru aceasta ne bucurăm că Dumnezeu a dat un nou episcop Bisericii ortodoxe creștine, să fie un 'horigos' pentru credincioși, să ducă din întuneric la lumină, de la deznădejde la nădejde, la bucurie".

La final, Consiliul bisericii "Sfinții Arhangheli" a oferit o agapă frățească tuturor celor prezenți și cina, distinșilor oaspeți

Sâmbăta luminată, 7 mai 2005, 8h00

S-a săvârșit slujba Utreniei de către Arhimandritul Jacob (Mănăstirea "Theotokos" de la Cantauque), Arhimandritul Clement (Exarhul administrativ al Arhiepiscopiei Iașilor), Arhimandritul Simeon (Mănăstirea "Sfântul Siluan" de la Saint-Mars-en-Locquenay), Ierodiaconii Iosif (biserica "Sfinții Arhangheli"), Nectarie (Mitropolia noastră) și Diaconul Mircea Filip (Reședința mitropolitană - Limours).

În timpul acesteia, credincioși și preoți soseau rând pe rând, oferind imaginea poporului adunat în așteptarea unui mare eveniment. Preoții, înveșmântați luminat, ca în toată săptămâna luminată, au umplut ambele laturi dinaintea altarului. Au ținut să participe toți preoții Protoieriei Franței (cu doar trei excepții) în frunte cu Protoiereul Marc-Antoine Costa de Beauregard. De asemenea: o delegație de la Geneva, Elveția (condusă de Protoiereul Elveției, Prot. Adrian Diaconu), o delegație de 50 de persoane, în majoritate tineri, de la Torino, Italia (condusă de Preotul Lucian Roșu împreună cu Preoții Dumitru Babula și Ilie Muntean, Diaconii Nicolae Vasilescu și Vasile Timiș), o delegație de la Liège, Belgia (Diaconul Martin Lissmann). Au participat de asemenea membrii delegației Mitropoliei Moldovei și Bucovinei, sosiți în seara precedentă, care au ținut să fie alături de părintele Marc la acest moment, amintindu-și de momentele petrecute împreună la Sihăstria și Iași în perioada anilor 1991-1996. Delegația se compunea din: Decanul Facultății de Teologie Ortodoxă „Dumitru Stăniloae” din

Iași (Preot Profesor Dr. Gheorghe Popa), Exarhul administrativ (Arhimandritul Clement), Exarhul cultural (Arhimandritul Timotei) și Secretarul eparhial al Arhiepiscopiei Iașilor (Protosinghelul Paisie), Marele Eclesiarh al Catedralei mitropolitane din Iași (Arhimandritul Dosofoi), Starețul Mănăstirii Golia (Arhimandritul Vitalie), Secretarul Mănăstirii Sihăstria (Protosinghelul Nicandru), Directorul Radioului TRINITAS (Preotul Ciprian Apetrei) și Arhidiaconul mitropolitan Ștefan Ababei. Desigur, au participat și mulți monahi și monahii din Franța, în special de la Mănăstirea „Sfântul Siluan” (Saint-Mars-en-Loquenay), în care Prea Sfințitul Marc a viețuit mai mulți ani după întoarcerea în Franța (1997-2003).

Cântările Utreniei și ale dumnezeieștii Liturghii au fost armonios conduse de corala română a parohiei „Sfânta Parascheva și Sfânta Genoveva” din Paris (dirijor: Diacon Nicolae Florea), întărită la Liturghie cu o bună parte a coralei parohiei „Cruce” din Torino, și cea franceză a parohiei „Sfântul Gherman și Sfântul Clodoald” de la Louveciennes (dirijor: Dna Odile Delangle).

Au fost prezenți și reprezentanți ai autorităților locale, civile și religioase, printre care: Dl Jean Tibéri, fost Primar general al Parisului și actualmente Primar al arondismentului 5 (în care se află biserica „Sfinții Arhangheli”), care s-a întreținut câteva minute înaintea slujbei cu ierarhii prezenți; Preotul Jean Mariot, Vicar general al Arhiepiscopiei Parisului, reprezentând pe Eminența Sa André Vingt-Trois, Arhiepiscopul Parisului.

Nu în ultimul rând desigur, noul episcop, de origine pariziană, a fost însoțit în aceste momente și de membrii familiei sale.

Către ora 9h00, cei opt episcopi coliturghisitori, îmbrăcați în veșmintele luminoase pascale, au fost primiți solemn în biserica Sfinții Arhangheli:

Înalt Prea Sfințitul Daniel, Arhiepiscopul Iașilor și Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, care a prezidat slujba,

Înalt Prea Sfințitul Nathaniel, Arhiepiscop de Detroit și al Episcopiei Ortodoxe Române din America, sub a cărui jurisdicție provizorie se află biserica „Sfinții Arhangheli”,

Înalt Prea Sfințitul Arhiepiscopul și Mitropolitul nostru Iosif,

Înalt Prea Sfințitul Serafim, Mitropolitul Germaniei și Europei Centrale și de Nord,

Înalt Prea Sfințitul Adrian, Arhiepiscop emerit al Europei Occidentale,

Prea Sfințitul Sofian, Episcop vicar al Mitropoliei Germaniei și Europei Centrale și de Nord,

Prea Sfințitul Siluan, Episcop vicar pentru Italia al Mitropoliei noastre,

Prea Sfințitul Ioachim, Arhiereu vicar al Episcopiei Romanului,

Îndată a început Mărturisirea credinței candidatului la episcopie, rânduială care cuprinde declarația publică a viitorului episcop privind credința sa. La cele trei prezentări solene făcute de către Arhimandriții Simeon și Clement cu formula: “Se aduce preaiubitul de Dumnezeu ipopsifiu Marc, spre a se hirotoni Episcop vicar al sfintei Mitropolii a Europei Occidentale și Meridionale, cu titlul de Nemțeanul”, urmate de întrebările episcopilor prezenți, Arhimandritul Marc a răspuns rostind Crezul, mărturisirea esențială de credință a Bisericii, și explicând apoi în detaliu credința Bisericii privitoare la Sfânta Treime, lucrarea de mântuire a Fiului lui Dumnezeu întrupat, Biserica și comuniunea sfinților etc., încheind cu formula: “Acestea fiind toate mărturisirile mele, întăriți-mă cu rugăciunile Prea Sfinților Voastre!”. Apoi, după rânduială, a rostit solemn, semnând mărturisirea de credință: “Marc, din mila lui Dumnezeu, ipopsifiu Episcop vicar al sfintei Mitropolii a Europei Occidentale și Meridionale, cu titlul de Nemțeanul, am scris și am semnat cu a mea mână.”

Apoi, s-a început dumnezeiasca Liturghie, la care au slujit împreună cu cei opt ierarhi următorii clerici: Arhimandritul Marc, Arhimandritul Simeon, Arhimandritul Jacob, Arhimandritul Clement, Preotul Constantin Târziu, Preotul Jovan Georgievski (Episcopia sârbă din Europa Occidentală, Paris), Protodiaconii Ștefan Ababei și André Chépélov (Arhiepiscopia rusă, parohia “N-D Joie des Affligés” Paris), Ierodiaconii Calinic, Nectarie și Iosif, Diaconul Mircea Filip.

După cântarea antifoanelor pascale și intrarea clerului în altar, a urmat momentul propriu-zis al hirotoniei întru episcop, îndată după cântarea întreit-sfântă “Câți în Hristos v-ați botezat...” (săptămâna luminată). Înalt Prea Sfințitul Mitropolit Daniel a rostit solemn formula de hirotonie:

“Cu alegerea și încercarea Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, dumnezeiescul Har, Cel ce totdeauna pe cele neputincioase le vindecă și pe cele cu lipsă le împlinește, rânduieste (prohărăsește) pe prea iubitul de Dumnezeu Arhimandrit Marc Episcop vicar al sfintei Mitropolii a Europei Occidentale și Meridionale, cu titlul de Nemțeanul; să ne rugăm dar pentru dânsul, ca să vină peste el Harul întru-tot-Sfântului Duh”, împreună și cea dintâi rugăciune de consacrare. Apoi, ierarhii coliturghisitori au rostit ectenia rânduită, iar Înalt Prea Sfințitul Mitropolit Iosif a citit ce-a de-a doua rugăciune. La sfârșit, noul hirotonit a fost condus pe solee, înaintea poporului, pentru a primi veșmintele episcopale. Înalt Prea Sfințitul Mitropolit Daniel a explicat celor prezenți: “urmează momentul când noul episcop hirotonit va primi însemnele specifice episcopatului; primul este sacosul, care reprezintă tunica sau cămașa lui Hristos, apoi omoforul, care însemnează oaia pierdută și regăsită, dar și firea umană luată de Hristos Dumnezeu și vindecată, mântuită, sfințită și înălțată la Dumnezeu Tatăl; apoi, crucea, ca semn al iubirii lui Hristos pentru Biserică, și engolpionul cu chipul Mântuitorului, care este chipul Păstorului cel veșnic la Care trebuie să gândească tot timpul păstorul-episcop; de asemenea, va primi mitra, care însemnează coroana de spini a Mântuitorului, pe care se află cei patru Evangheliști ca simbol al învățaturii Evangheliei pe care trebuie să o gândească, să o mediteze și să o binevestească, să o predice episcopul nou hirotonit.” Rând pe rând, Prea Sfințitul Marc a primit din partea episcopilor aceste veșminte și însemne arhieresti, în timp ce poporul răspundea de fiecare dată cu putere: „VREDNIC ESTE! AXIOS! IL EST DIGNE!”



În continuare, conform rânduielii ca noul hirotonit să prezideze Liturghia în semn de deplinătate a demnității episcopale în care a fost rânduit, Prea Sfințitul Marc a condus cealaltă parte a dumnezeieștii Liturghii. După citirea lecturilor biblice, Înalt Prea Sfințitul Mitropolit Serafim a rostit un cuvânt de învățătură în limba franceză, arătând că episcopul este chemat să întruchipeze iubirea lui Dumnezeu: „Cred că înainte de toate, episcopul trebuie să arate lumii iubirea lui Dumnezeu; teoretic, știm cu toții ce este iubirea, dar este foarte greu dacă nu avem exemple concrete printre noi, care să ne inspire, să ne întărească, să ne conducă mergându-ne înainte; episcopul trebuie să fie primul care să iubească, ca Dumnezeu Însuși, primul care să se jertfească, primul slujitor în Biserică. Noi toți avem nevoie de modele, de oameni de rugăciune, de oameni smeriți, blânzi, care să înțeleagă dificultățile noastre, problemele noastre și păcatele noastre. Episcopul, preotul nu are nici o forță personală. Forța sa este forța iubirii.”

La momentul convenit, s-au împărtășit toți clericii participanți, anume cei 9 ierarhi, în jur de 50 de preoți și 9 diaconi; apoi, cei doi Episcopi vicari ai Mitropoliei noastre, Prea Sfințiii Siluan și Marc, au împărtășit poporul.

La finalul Liturghiei, Înalt Prea Sfințitul Mitropolit Daniel a dat citire documentului din partea Sfântului Sinod:

„Aducem la cunoștință că, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, în ședința de lucru din ziua de 3 martie 2005 a examinat recomandarea Înalt Prea Sfințitului Mitropolit Iosif al Mitropoliei Ortodoxe Române a Europei Occidentale și Meridionale pentru alegerea în cel de-al doilea post de Episcop vicar al acestei Mitropolii a Prea Cuviosului Arhimandrit Marc Alric, consilier al Protoieriei Franței. La propunerea Înalt Prea Sfințitului Mitropolit Iosif, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a acordat atenția deosebită și a recunoscut ca necesară alegerea Prea Cuviosului Arhimandrit Marc Alric

în rangul de Episcop vicar al Mitropoliei Ortodoxe Române a Europei Occidentale și Meridionale. Apreciind statornicia întru mărturisirea dreptei credințe desăvârșită prin pregătirea sa teologică și manifestată prin calitățile sale morale, pastorale, misionare și prin modul de însușire și trăire cu responsabilitate a valorilor sfinte ale tradiției ortodoxe în vetrele monahale ale Mitropoliei Moldovei și Bucovinei, grădină binecuvântată din care au răsărit mari duhovnici și ierarhi ai Ortodoxiei Românești, Înalt Prea Sfințitul Mitropolit Iosif, în temeiul art. 24 din statutul pentru organizarea și funcționarea Mitropoliei Ortodoxe Române a Europei Occidentale și Meridionale, a recomandat Sfântului Sinod pe Prea Cuviosul Arhimandrit Marc Alric, consilier al Protoieriei Franței, pentru a fi ales în cel de al doilea post de Episcop vicar al Mitropoliei Ortodoxe Române a Europei Occidentale și Meridionale. În urma examinării canonice care i s-a făcut și a constatării că Prea Cuviosia Sa întrunește condițiile canonice și de studii pentru ridicarea la treapta Arhieriei, prevăzute în art. 129 din Statutul pentru organizarea și funcționarea Bisericii Ortodoxe Române, la propunerea Comisiei Canonice, juridică și pentru disciplină și ca urmare a votului exprimat, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, în ședința sa de lucru din 3 martie 2005 a aprobat alegerea Prea Cuviosului Arhimandrit Marc Alric în cel de al doilea post de Episcop vicar al Mitropoliei Ortodoxe Române a Europei Occidentale și Meridionale și ridicarea sa la treapta Arhieriei urmând a purta titulatura de Nemțeanul. Potrivit celor stabilite de Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, în calitate Noastră, de Președinte al acestui înalt for bisericesc, am fost de acord cu propunerea Înalt Prea Sfințitului Mitropolit Iosif ca hirotonia întru arhieriu a Prea Cuviosului Arhimandrit Marc, cu titulatura de Nemțeanul, să se officieze, cu voia Prea Milostivului Dumnezeu, în sâmbăta din Săptămâna Luminată, 7 mai 2005, în biserica „Sfinții Arhangheli” din Paris, de către Înalt Prea Sfințitul Mitropolit Daniel al Moldovei și Bucovinei, care Ne va reprezenta, împreună cu soborul de Ierarhi din care fac parte Înalt Prea Sfințitul Mitropolit Iosif, Înalt Prea Sfințitul Arhiepiscop Nathaniel sub a cărui jurisdicție se află această biserică „Sfinții Arhangheli Mihail, Gavriil și Rafail” din Paris, Înalt Prea Sfințitul Mitropolit Serafim, Prea Sfințitul Episcop vicar Sofian, Prea Sfințitul Episcop vicar Siluan, Prea Sfințitul Arhieriu vicar Ioachim și Înalt Prea Sfințitul Adrian, Arhiepiscop emerit al Europei Occidentale, precum și o mulțime de credincioși aici prezenți. Împărtășind binecuvântarea Noastră patriarhală noului arhieriu, cele de mai sus se înfățișează spre știință tuturor părinților slujitori, monahilor, monahiilor și binecredincioșilor creștini ortodocși din cuprinsul Mitropoliei Ortodoxe Române a Europei Occidentale și Meridionale prin acest Act Patriarhal, dat în reședința Noastră din București, azi, 26 aprilie 2005, în cel de al 120-lea an al Autocefaliei și al 80-lea an de la ridicarea la demnitatea de Patriarhie a Bisericii Ortodoxe Române și în cel de al nousprezecelea an al arhipăstoririi Noastre ca Arhiepiscop al Bucureștilor, Mitropolit al Munteniei și Dobrogei, Loctiitor al Cezareei Capadociei și Patriarh al Bisericii Ortodoxe Române. + TEOCTIST”

În timpul citirii acestui act patriarhal, Mitropolitul Daniel a explicat titulatura aleasă pentru noul episcop: „Mănăstirea Sihăstria în care a intrat Părintele Marc în 1991 se află în zona Neamțului, județul Neamț din Moldova. De aceea, i s-a dat numele de ‚Nemțeanul’, dar și pentru că această regiune este deosebit de importantă nu numai pentru spiritualitatea românească, ci și ortodoxă în general. Acolo, în Mănăstirea Neamț, a trăit în secolul al XVIII-lea sfântul Paisie Velicicovschi; în timpul lui au existat în Mănăstirea Neamț aproape 1000 de călugări din 28 de etnii diferite; ca atare, noi, prin acest nume de ‚Nemțeanul’, dorim să recomandăm Părintelui Marc să fie urmaș demn al sfântului Paisie de la Neamț, care a adunat popoare ortodoxe în rugăciune, în rugăciunea lui Iisus. Iată explicația noastră ca episcop din zona respectivă, ca Mitropolit al Moldovei și Bucovinei!”

Apoi, noul episcop a primit însemnele demnității episcopale: mantia și cârja: „Primește toiagul acesta, ca să păstorești turma lui Hristos cea încredințată ție; și celor ascultători să le fie de la tine toiag de reazem și întărire, iar pentru cei neascultători și nestatornici să-l întrebuințezi pe el ca toiag de deșteptare, toiag de certare.” Înalt Prea Sfințitul Mitropolit Daniel a felicitat pe noul episcop; apoi a declarat că în România nu este cunoscută cum se cuvine contribuția bisericii „Sfinții Arhangheli” la menținerea credinței noastre strămoșești și la rezistența anti-comunistă, exprimându-și nădejdea că momentul acestei hirotonii va fi un nou început în acest sens; la aceste cuvinte, mai mulți participanți, clerici și credincioși, au izbucnit în aplauze. A urmat cuvântarea Înalt Prea Sfințitului Nathaniel, care a evidențiat la rândul său rolul de unitate pe care îl joacă episcopul în general și noul episcop de origine franceză în special. Apoi, Înalt Prea Sfințitul Mitropolitul nostru Iosif și-a exprimat bucuria pentru

darul de la Dumnezeu de a avea un al doilea Episcop vicar și a mulțumit tuturor celor prezenți, ierarhi și clerici slujitori, popor, invitați etc. În primul rând, bineștiind că episcopul nu poate fi de unul singur, ci numai în comuniunea unui Sinod, a mulțumit Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române care a ales pe noul Episcop vicar; apoi a mulțumit în mod special Înalț Prea Sfințitului Mitropolit Daniel și tuturor celor care au contribuit la formarea noului episcop în perioada șederii sale în Moldova; de asemenea, Arhimandritului Simeon și întregii obști a Mănăstirii „Sfântul Siluan” de la Saint-Mars-en-Loquenay, în care Prea Sfințitul Marc a petrecut mai mulți ca într-o a doua familie monahală, după cea de la Sihăstria; a mulțumit desigur parohiei și bunilor credincioși de la Bordeaux care l-au susținut și împreună cu care Prea Sfinția Sa slujește de mai bine de doi ani, precum și Consiliului Mitropolitan care și-a însușit și a susținut propunerea Înalț Prea Sfinției Sale; totodată, a arătat că sarcina noului episcop nu este ușoară; adresându-i-se, l-a încurajat asigurându-l că-l va sprijini în toate.



La urmă, Prea Sfințitul Episcop vicar Marc a luat cuvântul și a legat însemnătatea evenimentului de bucuria săptămânii luminate, de jertfelnicia până la Cruce, a cărei arătare pe cer la Ierusalim se pomenește în fiecare an la 7 mai, precum și de sfântul Nil de la Sora (Sorski), care l-a influențat mult pe sfântul Paisie Velicicovschi și pe care Biserica îl pomenește în aceeași zi. La rândul său, a mulțumit tuturor, în special Mitropolitului Iosif care l-a chemat la această slujire, și a cerut clericilor și poporului să se roage pentru Prea Sfinția Sa ca să păzească și să înmulțească harul arhieriei primit în această zi.

După aceasta, Prea Sfințitul Marc a binecuvântat tot poporul, pe fiecare cleric și credincios în parte.

Toți participanții s-au deplasat apoi pe jos până la sala de recepție a bisericii „Saint-Etienne-du-Mont” din apropiere (lângă Panteon), unde a avut loc agapa frățească. Seara, familia Prea Sfințitului Marc a oferit clericilor și credincioșilor veniți de departe o plimbare cu vaporul pe Sena.

Duminica Tomii, 8 mai 2005

Ierarhii prezenți la Paris au slujit dumnezeiasca Liturghie în parohiile din regiunea pariziană după cum urmează: Înalț Prea Sfințitii Mitropoliți Daniel și Iosif în parohia „Pogorârea Sfântului Duh” din Paris-Clichy (Preot Aurel Grigoraș), Înalț Prea Sfințitul Mitropolit Serafim în parohia „Sfânta Parascheva și sfânta Genoveva” din Paris-St. Sulpice (Pr. Răzvan Ionescu), Înalț Prea Sfințitul Nathaniel la biserica „Sfinții Arhangheli” din Paris-Jean de Beauvais, Prea Sfințitul Sofian la Mănăstirea „Buna Vestire” de la Rosiers, Prea Sfințitii Siluan și Marc în parohia „Sfântul Gherman și sfântul Clodoald” de la Louveciennes, iar Prea Sfințitul Ioachim în parohia „Sfântul Ioan Teologul” de la Issy-les-Moulineaux.

După-amiază, 15h00, cei trei Mitropoliți împreună cu cei doi Episcopi vicari ai Mitropoliei noastre s-au aflat la mormântul marelui compozitor român George Enescu, din cimitirul parizian Père Lachaise, unde au săvârșit o slujbă de pomenire la împlinirea a 50 de ani de la trecerea acestuia la cele veșnice. Mitropolitul Daniel a reamintit celor aproape o sută de participanți calitățile compozitorului și a îndemnat la imitarea râvnei pentru a înmulți talantul sădit în fiecare din noi de către Dumnezeu.

Pentru toate acestea, se cuvine slavă și mulțumire lui Dumnezeu!

Recunoștință și mulțumiri tuturor celor care au contribuit la acest moment important din viața Mitropoliei noastre, a Bisericii Ortodoxe Române și a Ortodoxiei în general! Mulțumiri speciale Înalt Prea Sfințitului Mitropolit Daniel și întregii delegații a Mitropoliei Moldovei și Bucovinei care s-au ostenit cu multă dragoste și râvnă pentru concretizarea acestui eveniment și au oferit noului episcop întregul set de veșminte și însemne episcopale! Mulțumiri speciale, de asemenea, Înalt Prea Sfințitului Nathaniel, care a răspuns cu multă bucurie propunerii Înalt Prea Sfințitului Mitropolit Iosif ca slujba să aibă loc în biserica „Sfinții Arhangheli” și a efectuat deplasarea la Paris pentru acest eveniment! Mulțumiri călduroase preoților, Consiliilor și Comitetului de femei ale bisericii „Sfinții Arhangheli” pentru bunăvoință și contribuția la excelenta organizare a acestei zile de aleasă sărbătoare pentru Biserica noastră. Mulțumiri din inimă parohului bisericii Saint-Etienne-du-Mont care a pus la dispoziție cu multă înțelegere sala de recepție a bisericii în vederea organizării agapei frățești! Asemenea, tuturor organizatorilor agapei: parohia „Sfântul Iosif” de la Bordeaux în frunte cu familia Nicolae și Marga Costelian, și Consiliul Mitropolitan în frunte cu Dl Ștefan Căpităneanu, Consilier pentru tineret. Mulțumiri respectuoase autoritățile civile (Primăria și Prefectura) care au fost prezente la eveniment și au supravegheat ordinea publică, precum și autorităților religioase (Arhiepiscopia Parisului prin vicarul general și Conferința Episcopilor catolici din Franța) pentru mesajele frățești și de comuniune transmise! Mulțumiri de asemenea echipelor de televiziune (France 2, TVR) și radio („Eglise Orthodoxe Aujourd’hui”, TRINITAS) care au immortalizat evenimentul! Tuturor celor pomeniți sau nemenționați, cunoscuți sau necunoscuți, multe mulțumiri din partea Mitropoliei noastre!



Montaje dedicate evenimentului vor fi transmise în emisiunile următoare: „Orthodoxie” din 12.06.2005, 9h30-10h00 & 10.07.2005, 9h30-10h00 (France 2), „Universul credinței” din 15.05.2005, 7h00-8h30 (TVR) și „L’Eglise orthodoxe aujourd’hui” din 15.05.2005, 17h00 (Radio Notre-Dame)

În săptămâna 9-13 mai 2005, Prea Sfințitul Episcop vicar Marc se află la reședința mitropolitană de la Limours și slujește dumnezeiasca Liturghie.

Luni, 9 mai 2005, Adunarea Episcopilor Ortodocși din Franța a publicat următorul comunicat:
 „Adunarea Episcopilor Ortodocși din Franța are plăcerea de a primi un nou episcop membru al Adunării, în persoana Prea Sfințitului Episcop Marc (Alric), recent ales de către Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române în calitatea de Episcop vicar al Mitropoliei Ortodoxe Române a Europei Occidentale și Meridionale păstorite de Înalt Prea Sfințitul Mitropolit Iosif (Pop). Hirotonia într-un episcop a avut loc sâmbătă, 7 mai 2005, în biserica ‘Sfinții Arhangheli’ din Paris (rue Jean-de-Beauvais) prin punerea mâinilor peste noul episcop vicar în cadrul unei liturghii solemne săvârșite de către Înalt Prea Sfințitul Mitropolit Daniel al Moldovei și Bucovinei, împreună cu Înalt Prea Sfințitul Mitropolit Iosif și mai mulți episcopi din Biserica Ortodoxă Română. AEOF adresează felicitările sale noului episcop, Prea Sfințitul Marc, și se roagă Domnului să-l întărească în noile sale atribuții episcopale și pastorale în cadrul Mitropoliei Ortodoxe Române a Europei Occidentale și Meridionale.”

JURNALUL MITROPOLIEI

FRANȚA

PARIS, CLICHY - PAROHIA POGORÂREA SFÂNTULUI DUH



Credincioșii parohiei *Pogorârea Sfântului Duh* din Paris-Clichy (Pr. Aurel Grigoraș) s-au bucurat duminică, 8 mai 2005, duminica Tomii, de prezența în mijlocul lor și slujirea Înalt Prea Sfințitului Mitropolit Daniel al Moldovei și Bucovinei, împreună cu soborul delegației Mitropoliei, prezentă la Paris cu ocazia hirotoniei Prea Sfințitului Marc. Mitropolitul Daniel a fost însoțit de Părintele Mitropolit Iosif.

LOUVECIENNES - PAROHIA SFÂNTUL GHERMAN ȘI SFÂNTUL CLOUD



Episcopii vicari ai Mitropoliei noastre, Prea Sfințiții Siluan și Marc, s-au aflat duminică, 8 mai 2005, în parohia *Sfântul Gherman și Sfântul Clodoald* de la Louveciennes (Prot. Marc-Antoine Costa de Beauregard), unde au slujit dumnezeiasca Liturghie din duminica Tomii, urmată de agapa frățească împreună cu clericii și credincioșii prezenți. Claude Delangle a fost hirotesit citeț de Prea Sfințitul Siluan și ipodiacon de Prea Sfințitul Marc, urmând a fi hirotonit diacon de Părintele Mitropolit Iosif cu ocazia hramului parohiei, duminică 22 mai 2005.

ELVEȚIA

CHAMBESY - PAROHIA ÎNVIEREA DOMNULUI

Consiliul Parohial și Parohul, Pr. Vergil Vâlcu, ne invită să luăm parte la sărbătoarea parohială de aniversare a 30 de ani de existență a parohiei, duminică 29 mai 2005 (37, Chemin de Chambésy, 1292 Chambésy). Dumnezeiasca Liturghie va fi săvârșită, începând cu ora 10h00, de către Părintele Mitropolit Iosif, împreună cu Înalt Prea Sfințitul Ieremia, Mitropolitul grec-ortodox al Elveției, soborul clericilor și mulțimea credincioșilor prezenți.

LAUSANNE - PAROHIA TUTUROR SFINȚILOR ROMÂNI

Cu prilejul aniversării a 10 ani de la inaugurarea Capelei „Tuturor Sfinților Români” din Lausanne, Consiliul Parohial și Parohul, Prot. Adrian Diaconu, ne invită să participăm la slujba Vecerniei săvârșite de Părintele Mitropolit Iosif, sâmbătă 28 mai 2005, 18h00 (Avenue de la Harpe 2, Lausanne), urmată de o festivitate de decernare a unor distincții bisericești și o agapă frățească.

SPANIA ȘI PORTUGALIA

COMUNITĂȚI ȘI PREOȚI NOI

Începând din săptămâna Patimilor, se află în Spania cu binecuvântarea Părintelui Mitropolit Iosif preoți noi, care au răspuns solicitării numeroșilor credincioși răspândiți în diferite regiuni.

Astfel, la **Santander** au slujit Arhimandritul Vasile (Chirîțoiu; tel: 0034 659 238 190) și Preotul Petru David (tel: 0034 620 072 827). O inițiativă de slujire s-a luat și la **Bilbao**, neconcretizată însă pentru momentul Învierii.

În Catalonia, s-a aflat pe perioada 26.04-9.05.2005, Preotul Sebastian Ioan Tocănel, care a slujit la cerere credincioșilor din localitatea **San Carles de la Rapita** (Tarragona).

În zona **Alicante-Murcia**, Preotul Ovidiu Hordoan (tel: 0034 600 282 544) a reluat slujirea la Pilar de Horadad (Alicante) și la Murcia. La slujba de Înviere au participat peste 500 de credincioși.

Preotul Mihai Seman (tel: 0034 666 754 821) de la parohia *Sfinții Trei Ierarhi* din Ibiza a slujit, începând din săptămâna Patimilor, pentru românii numeroși din insula **Mallorca**. Slujbele au loc la Palma de Mallorca.

În regiunea **Granada**, se află Preotul Ioan Poștoi (tel: 0034 670 716 938), care a slujit la Înviere și pentru românii din **Sevilla**.

În Portugalia, se află de aproape două luni Preotul Ioan Rîșnoveanu (tel: 00351 96 577 39 65), care slujește în comunitatea de la **Faro**.

ITALIA

SLUJBE LA ÎNVIERE

Și în Italia, prin grija Prea Sfințitului Siluan, Episcop vicar pentru Italia, s-au aflat mai mulți preoți începând cu săptămâna Patimilor și a Paștilșor, pentru a sluji credincioșilor din diverse localități, după cum urmează:

CHIANCIANO - Preot Claudiu Savin, Piazza Italia, biserica St. Antonio, tel: 328 435 65 21

FERRARA - Preot Mihai Crăciunescu, Via Bologna, nr. 148

FIERO DI PRIMIERO - Preot Mihai Oancea, tel: 320 692 27 20 (doar de Paști)

LUCCA - Preot Liviu Marina, Via Fillungo, biserica St. Cristoforo, tel: 329 043 16 57

MONTEROTONDO - Preot Lucian Bîrzu, tel: 348 567 34 76

TRIESTE - Preot Eusebiu Negrea, tel: 349 161 95 59 (s-au slujit slujbele îndătinate de Înviere)

ANGLIA

PREOT NOU LA MIRFIELD (LEEDS) / YORKSHIRE

Constantin Popescu, fiu duhovnicesc al Arhiepiscopiei Craiovei, aflat de mai mulți ani în Anglia

unde a participat activ la organizarea noii parohii *Sfântul Macarie cel Mare* de la Mirfield, a fost hirotonit, la cererea Părintelui Mitropolit Iosif, diacon (Sâmbăta Mare) și preot (Duminica Învierii, slujbă la care a participat și familia regală) de către Înalt Prea Sfințitul Teofan, Arhiepiscopul Craiovei și Mitropolitul Olteniei, în Catedrala mitropolitană din Craiova. Părintele Constantin va deservi parohia de la Mirfield pe perioada șederii sale în Anglia. La mulți ani, Părinte!



CALENDAR LITURGIC

SĂPTĂMÂNA A TREIA DUPĂ PAȘTI

DUMINICA A 3-A DUPĂ PAȘTI

*a Mironosițelor și
a Dreptilor Iosif și Nicodim*

Cuv. Pahomie cel Mare; Sf. Ahilie, episcopul Larisei

La Utrenie: Evanghelia Învierii 4 (Mc. 16, 9-20)

La Liturghie: FAp. 6, 1-7; Mc. 15, 43 - 16, 8

Luni, 16 mai

Cuv. Teodor cel Sfințit, ucenicul Cuv. Pahomie

La Liturghie: FAp. 6, 8-7, 5, 47-60; In. 4, 46-54

Martți, 17 mai

Sf. Ap. Andronic și Iunia și cei împreună cu dâșii

La Liturghie: FAp. 8, 5-17; In. 6, 27-33

Miercuri, 18 mai

Sf. Mc. Petru, Dionisie și cei împreună cu dâșii; Sf. Mc. Teodot și cele 7 fecioare

La Liturghie: FAp. 8, 18-25; In. 6, 35-39

Joi, 19 mai

Sf. Mc. Patrachie, episcopul Prusei; Sf. Dunstan, arhiepiscop de Canterbury

La Liturghie: FAp. 8, 26-39; In. 6, 40-44

Vineri, 20 mai

Sf. Mc. Talaleu și cei împreună cu el; Sf. Marcu pustnicul

La Liturghie: FAp. 8, 40-9, 19; In. 6, 48-54

Sâmbătă, 21 mai

†) Sf. Mari Împărați Constantin și mama sa Elena, întocmai cu Apostolii

La Vecernie: III Rg. 8, 22, 27-30; Is. 61, 10 - 62, 5; Is. 60, 1-15

La Utrenie: *Evanghelia sfinților* In. 10, 9-16

La Liturghie: FAp. 9, 19-31; In. 15, 17-16, 2 & *ale sfinților*: FAp. 26, 1, 12-20; In. 10, 1-9

SÂMBĂTĂ, 21 MAI 2005, 9h30

**SFINȚIREA BISERICII
MĂNĂSTIRII BUNA VESTIRE
DE LA ROSIERS**

Sâmbătă 21 mai 2005, la sărbătoarea sfinților împărați Constantin și mama sa Elena, se va săvârși sfințirea bisericii Mănăstirii Buna Vestire de la Rosiers.

Alături de Părintele Mitropolit Iosif și obștea de maici a Mănăstirii împreună cu Ieromonahul Paisie, se vor afla Î.P.S. Adrian, Arhiepiscop emerit al Europei Occidentale, și P.S. Ioachim Băcăuanul, Arhiereu vicar al Episcopiei Romanului, ctitori ai acestui sfânt așezământ întemeiat în anul 1992, precum și un sobor numeros de preoți și diaconi și mulți credincioși, închinători și prieteni ai Mănăstirii.

Biserica a fost amenajată încă de la începuturile Mănăstirii, iar pictura a fost realizată de-a lungul anilor de dna Elisabeth Ozoline, însă biserica nu a fost până acum sfințită (târnosită) după tradiția Bisericii noastre.

*** **



Prea Sfințitul Siluan, Episcop vicar pentru Italia

Vicariatul Italiei

Casa Canonica, Via Gavedo nr. 6 tel / fax: 0039 0187 850 343
54020 Gropoli/Mulazzo (MS) email: vicariatul_ortodox_roman_it@yahoo.com

- LUNI - LUNI, 9-16 MAI 2005, STATELE UNITE ALE AMERICII
Pariticipă la cea de-a doua întâlnire a ierarhilor ortodocși români din America și Europa Occidentală: Duminică, toți ierarhii slujesc dumnezeiasca Liturghie în Catedrala Sfântul Gheorghe din Detroit a Înalt Prea Sfințitului Arhiepiscop Nathaniel

Prea Sfințitul Marc, Episcop vicarBiserica Saint-Joseph Bordeaux (58-60 rue Paul Louis Lande, 33000 Bordeaux)
62 rue Mazarin, 33000 Bordeaux mobil: 0033 (0)6 64 49 32 77

- SÂMBĂȚĂ, 14 MAI 2005, SAINTES
Slujește dumnezeiasca Liturghie la Saintes
- DUMINICĂ, 15, 22 & 29 MAI 2005, BORDEAUX
Slujește dumnezeiasca Liturghie în parohia Saint-Joseph - reședința episcopală de la Bordeaux. Duminică, 22 mai 2005, slujește împreună cu Prea Sfințitul Ioachim Băcăuanul, Arhiereu vicar al Episcopiei Romanului, aflat în vizită la Bordeaux
- MARȚI, 31 MAI 2005, PARIS
Participă la reuniunea Adunării Episcopilor Ortodocși din Franța (AEOF)

DIVERSE - DIVERSE - DIVERSE

• Arhiepiscopia Vadului, Feleacului și Clujului ne face cunoscut prin adresa nr. 452/5.04.2005, că „Ieromonahul Teona (Eftimie Petruș) fost viețuitor al Mănăstirii de la Piatra Craiului (CLUJ), a fost exclus din monahism și caterisit”.

• La Vézelay, Franța, au loc între 27-29 mai 2005, Zilele Catehetice (JOURNEES CATECHETIQUES) cu tema: „Esențialul este să instruim întru bucurie” (Fericitul Augustin, Cateheză celor începători). Organizate de asociația CATECHESE ORTHODOXE, Zilele se vor desfășura la Centrul Saint-Madeleine (rue St Pierre, 89450 VEZELAY) și vor fi animate de Andrei Lossky, Profesor de Liturgică la Institutul de Teologie Sfântul Serghie din Paris.

• Luni 16 mai 2005, 15h30, la bazilica Saint-Nicolas din Saint-Nicolas-de-Port, va avea loc aniversarea mutării moaștelor Sfântului Nicolae și pelerinajul anual din luna Rusaliilor. Abatele Jean-Louis JACQUOT ne invită să participăm.

Sursa : <http://flagspot.n>

MITROPOLIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ A EUROPEI OCCIDENTALE ȘI MERIDIONALE - FOAIA SFÂNTUL IOAN CASIAN

1 Bd du Général Leclerc
91470 Limours - Franțatel: 0033 (0)1 64 91 59 24
fax: 0033 (0)1 64 91 26 83e-mail: fsjc@wanadoo.fr
site : www.mitropolia-paris.roCOLEGIUL DE REDACȚIE: Î.P.S. Arhiepiscop și Mitropolit Iosif, P.S. Episcop vicar Siluan,
Fr. Daniel Popa (redactor-șef), Pr. Marc-Antoine Costa de Beauregard (redactor versiunea franceză)

DIFUZARE:

INTERNET: FSJC e disponibil gratuit pe site / POȘTĂ: abonament anual 40 € (Franța)/60 € (alte țări), contactați redacția!
Commisia paritară : n° 75093 ISSN 1165-8851 Depozit legal : ianuarie 2003

Tiparul executat la Tipografia mitropolitană